Elektrik Elektronik Mühendisliği öğrenci, akademisyen ve araştırmacıları için TUBITAK BIGG Green adı ile özel bir çağrıya çıktı!
BIGG Green kapsamında Yeşil Büyümeye hizmet eden Ar-Ge ve Inovasyon temelinde yenilik odaklı, ticari değeri doğrulanmış ürün ve hizmetlere dönüştürülecek iş fikri başvuruları kabul edilecek.
Üzerinde çalıştığınız araştırma çıktılarınızın aşağıdaki başlıklardan birine dahil olabileceğini düşünüyorsanız ürünleştirme desteği için TUBITAK BIGG programına başvuruda bulunarak %100’ü hibe olarak verilen 200.000 TL’lik tohum sermaye desteği alabilirsiniz.
· [bookmark: _GoBack]Egzoz Emisyonlarının Azaltılması ve Alternatif Bireysel Ulaşım İmkânlarının Sağlanması Amacıyla Mikro-Mobilite Araçlar Sistemlerinin Geliştirilmesi ve Yaygınlaştırılmasına Yönelik Uygulamalar,
· Elektrikli ve Hibrit Araç Teknolojileri ile Şarj Ekosistemi ve Araç Alt Yapısının Geliştirilmesine Yönelik Yenilikçi Uygulamalar,
· Elektrik taşınmasına yönelik maliyet etkin malzemelerin geliştirilmesi, üretilmesi ve uygulamaları,
· Sanayide enerji verimliliğine yönelik malzemelerin geliştirilmesi, üretilmesi ve uygulamaları,
Başvuru sürecinizde Ege Teknopark ve EU EBILTEM-TTO’nun deneyimli personellerinden alacağınız tüm destekler ücretsiz olacaktır.
Sorularınız için girisimcilik@egeteknopark.com.tr adresine ulaşabilir, başvuru alanlarının detaylı kırılımları için çağrı dokümanına https://www.tubitak.gov.tr/sites/default/files/21566/bigg-yesil_buyume_cagrisi_duyurusu_23082021.pdf linkinden ulaşabilirsiniz.
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